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ACTIVITE F : Le principe de fonctionnement

PROBLEME A OBSERVER:

A chaque tour de pédale, un vélo parcourt une distance « d » appelée développement.

Comment déterminer cette distance ?

TRAVAIL DEMANDE :

F Proposer une solution pour mesurer cette distance

F Vérifier si le diamétre des roues a une incidence et préciser les observations.

F Vérifier si la position de la chaine & une incidence et préciser les observations.
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ACTIVITE F4 : Le principe de fonctionnement

PROBLEME A OBSERVER:

Lavaeur du développement peut se déterminer par le calcul. Pour celail suffit d utiliser laformule
mathématique suivante.

Dzﬂxdxﬂ

Z2

TRAVAIL DEMANDE :

D= développement

d = diamétre de la roue
Z1 = nombre de dents du plateau
Z2 = nombre de dents du pignon

FCalculer les valeurs du développement obtenu avec les braquets inscrits dans le tableau ci-dessous
pour un vélo ayant des roues de 700 mm de diamétre.
Vous détaillerez les calculs et inscrirez les résultats en complétant le tableau.

***ATTENTION, les résultats sont a donner en métres***

Calcul du développement pour un vélo avec des roues de 700 mm

Braquet

Détail des calculs

Développement

54 x 13

28 x 22

51x21

Il']] est également possible de déterminer la valeur du développement par un abaque :

Il existe des tableaux appelés abaques qui permettent de déterminer directement la valeur
du développement pour un diamétre de roue donnée en fonction des plateaux et pignons
utilisés

ABAQUE POUR VELO
AVEC DES ROUES DE 700 mm

Plateau
avant

Pignon arriére

13 14 15 16

17 18 19

28 dents

456 [ 423 | 395 37

348 [ 329 | 312

30 dents

488 | 454 | 423 | 397

373 [ 353 | 334

32 dents

52 482 | 450 | 423

397 [ 374 | 355

34 dents

553 | 514 | 480 | 450

423 [ 400 | 379

36 dents

584 | 544 | 508 | 476

446 | 423 | 400

38 dents

619 [ 575 [ 536 | 503

473 | 447 | 428

40 dents

649 | 603 [ 563 | 529

497 | 469 | 444

42 dents

683 | 635 [ 592 | 554

522 | 493 | 468

44 dents

715 | 664 [ 620 | 582

546 [ 516 | 489

45 dents

732 | 679 | 635 | 594

558 [ 529 | 49

46 dents

747 | 694 | 647 | 607

47 dents

764 | 7.09 | 662 | 6.20

48 dents

781 | 724 | 677 | 635

49 dents

795 | 740 | 6.90 | 647

50 dents

51 dents

52 dents

53 dents

54 dents

F Compléter le tableau ci dessous en

relevant les développements donnés par 'abaque ci-
dessus, en reportant les valeurs calculées dans I'exercice précédent et effectuant les mesures

Développements

Braquet

Lu

Calculé

Mesuré

54 x 13

28 x 22

51x21




